



哪些中国新面孔值得期待?

综观中国军团，首次参加奥运会的人数达303人。尽管他们都是奥运新人，但宁泽涛、朱婷、王嘉男等人在奥运之前的世界大赛上已经崭露头角。2016年里约奥运，这些“老兵”将迎来自己的第一次奥运之旅，他们中的不少人肩负着为中国队争金夺银的重任。

中国驻巴西使领馆就“国旗事件”提出交涉

中国驻巴西使领馆8月7日在其官方微博上发表声明，表示中国驻巴西使领馆已经向里约奥运会组委会就6日奥运会颁奖仪式上中国国旗错误一事提出交涉，并将持续关注此问题的解决。

在6日的奥运会比赛期间，中国奥运代表团发现颁奖仪式上国旗错误后当场向里约奥组委提出抗议。中国驻巴西大使李金章立即责成宋扬总领事向巴方提出交涉。

宋扬总领事致电里约奥组委机构关系主任阿杰马大使，要求里约奥组委立即纠正错误。

阿杰马对中国国旗出现错误事件深表歉意，并承诺将立即联系奥组委委托制作各国国旗的第三方公司（非中国公司），责令其纠正错误。

驻里约总领馆表示，将持续关注此问题，敦促巴方尽快解决。

据新华社



泳坛新男神 宁泽涛

2014年仁川亚运会，21岁的宁泽涛一鸣惊人，一举拿下4枚金牌。在男子100米自由泳决赛中，他击败韩国“国宝”朴泰桓并打破亚洲纪录。随后，2015年8月6日晚，他又在喀山世锦赛男子100米自由泳决赛中，以47秒84的成绩拿下金牌。

连续在各类世界大赛上崭露头

角，让这个成绩一流、颜值爆表的“小鲜肉”成为继刘翔、孙杨、李娜之后，新一代的中国体育偶像。

里约奥运是宁泽涛的第一届奥运会，如无意外，他将向男子100米自由泳奖牌发起冲击。若宁泽涛斩获100米自由泳金牌，将填补从未有亚洲人站在男子短距离自由泳最高领奖台的空白。



不可思议的力量 朱婷

自初出茅庐起，朱婷多次参加世界比赛，并屡获佳绩。在2013年女排世青赛荣膺最佳得分、最佳扣球以及最有价值球员三项大奖后，国际排联官网称赞朱婷是“超级球星”，是“不可思议的力量”。

2013年对还不满19岁的朱婷而言是神奇的一年，她在国青队的突出表现，让郎平将其招入麾下，成为国家队一员。加入国家队后，朱婷登上了世界的舞台，成为万众瞩目的明星。

在首次参加的世界女排大奖赛

决赛上，朱婷便获最佳主攻的殊荣。此时的朱婷，已经被认为是中国女排最具潜力的未来之星。

从加入国家队到现在，朱婷在每场比赛中，用一次次强攻给队友们定心丸，她的实力和作用得到了队友们的认可。女排二传手丁霞说：“朱婷是全队的核心，她下场后感觉没底了。”

如今，这位年轻的姑娘迎来自己的首次奥运之旅，她表示，“只想打好每一分，每一局，每一场比赛，和姐妹们一起为梦想而战！”



举重最强新人 谌利军

最近一个奥运周期，谌利军状态火热。在仁川亚运会不敌金恩国遗憾获得亚军之后，谌利军潜心训练、卧薪尝胆，在2015年举重世锦赛上，他一举打破了抓举、总成绩的世界纪录，毫无悬念地成为该级别里约奥运会的头号人选。

在夺得冠军后，以严肃著称的中国举重男队总教练于杰表示，谌利军还有巨大的发展潜力有待发掘。同时，于杰大赞谌利军比赛作风好，遇强则强。

如今里约奥运会即将展开，谌利军在一次接受采访时说得很实在，自己不能放松，如果被别人趁机拿到这块金牌，自己会后悔。近年来，男子62公斤级的争夺一直在谌利军与朝鲜选手金恩国之间展开。在金恩国药检结果呈阳性的情况下，谌利军被媒体称为“里约夺金最稳一人”。

24岁的谌利军正处于上升期，状态稳定，他有望在里约实现自己的人生梦想，完成大满贯伟业。



世界最高难度体操女将 范忆琳

范忆琳，这个1999年出生，还不满17岁的体操小花2014年才进入国家队。从6岁开始，范忆琳和体操已经相伴十年。去年格拉斯哥体操世锦赛高低杠决赛中，范忆琳与来自俄罗斯和美国的另外三名选手并列第一，都站上了最高领奖台。

不久前的国内奥运选拔赛上，范忆琳在高低杠资格赛中出现失误掉下器械，但最终仍以第六名成绩进入决赛，并最终夺冠。这次失误

给了范忆琳很大的教训，让她明白了难度和质量该如何取舍。

甜美的笑容已经成为范忆琳的标志，无论在训练场还是比赛场，她很难被人忽视。里约虽然是范忆琳的第一次奥运会，但目前她在高低杠上的动作难度位列世界第一。她自信地说，要努力冲击高低杠金牌和平衡木奖牌。“世锦赛时是和其他三位选手并列第一，我有信心去里约变成唯一的冠军。”



一跃成名 王嘉男

2015年8月25日，北京鸟巢，一脸青涩的王嘉男代表亚洲，第一个登上世锦赛男子跳远的领奖台。尽管未能登上最高领奖台，但王嘉男的铜牌，已经是中国乃至亚洲男子跳远历史上第一枚世锦赛铜牌，也是中国男子田赛继1983年首届世锦赛的男子跳高朱建华后，32年后再次拿到一枚奖牌。

在练习跳远之前，王嘉男还练习过撑竿跳和十项全能。由于在跳远方面的成绩十分突出，他的启蒙

教练赵磊才在2012年让王嘉男改为专练跳远，没想到王嘉男在这方面特别有出息，只练了两年，就在2014年国际田联世界青年锦标赛的比赛中，获得了男子跳远比赛的冠军。

里约奥运会，中国男子跳远由高兴龙、王嘉男与黄常洲三人出战，现年不到21岁的王嘉男已瞄准里约奥运跳远金牌，他在2020年的东京奥运会上依旧很有竞争力。

据中新网

博尔特自掏腰包买电视

由于巴西国内经济不景气，奥运会筹备一切从简，不仅开幕式开支大为缩减，运动员入住的奥运村条件也非常的简陋。牙买加著名短跑名将博尔特为了排解无聊，决定自掏腰包购买一台电视机。

据了解，奥运村没有安装电视，运动员想看电视的话，只能去大厅和其他人一起观看。

博尔特的参赛项目皆是本届重点，前两届他拿下100米、200米、400米接力三金，今年希望再接再厉。不过在比赛前，博尔特首先面临的考验还是如何排解无

聊，毕竟在里约街头逛街很不安全，在房间内又百无聊赖。最终博尔特和队友自掏腰包购买了一台电视机，牙买加短跑名将鲍威尔上传了安装电视机的视频。博尔特表示：“我们很理解现在奥运村的情况，但是我们需要有一个自己的电视。”据媒体爆料，这台电视机大约是1600雷亚尔，大约相当于3300元人民币。

据了解，博尔特不仅购买电视丰富自己的业余生活，还携带了大量的牙买加食物，甚至自带厨师做饭。

晚综

特工、水管工、救生员……里约奥运那些神奇的“后勤”

里约奥运开幕，各国运动员来了，令人尊敬的难民运动员来了，还有一些令人意想不到的“后勤”也来了。外媒报道，英国和美国都派出多名特工到里约保护各自代表团安全，里约派出75名救生员防止游泳运动员溺水，据说英国代表团还有水管工随队。这不是奥运特色，是里约特色。

救生员来了

菲尔普斯要是溺水了怎么办？别怕，里约有75名救生员在奥运泳池边随时待命，以防需要急救。

FINA（国际泳联）并没有对奥运会救生员进行明确规定。倒是巴西里约州法律要求在包括6×6米及以上的泳池中配备救生员。这项法律，在里约成功申奥前就已实行。

据了解，里约奥运期间，包括15名女性在内的75名救生员分别工作在奥运赛场以及训练中心，为游泳、跳水、花样游泳、水球和皮划艇等项目服务。

特种兵和特工来了

里约奥运安保规模是奥运会历史之最，出动警力是四年前伦敦奥运会的两倍。事实上，奥运会一直都是恐怖袭击的主要目标。近日，巴西还曾遭到ISIS的威胁，这无疑让各国对运动员的人身安全感到担忧。

据英国《每日邮报》报道，由于担心巴西国内的治安状况及恐怖组织的威胁，英国派出了一支特种空勤团前往里约以保护英国运动员的人身安全。

英国并不是唯一一个向里约派出特种部队的国家。据了解，美国派出了超过1000名特工前往巴西。

晚综

水管工也来了

各国运动员陆续抵达里约奥运村后，惊喜不少。或许是看到澳大利亚男篮运动员Andrew Bogut自己组装浴帘，人见人爱的日本乒乓球手福原爱自己修好了马桶，机智的英国人出征，干脆直接带上了一个水管维修工，以防英国队员的宿舍出现任何状况。